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Numărul 1 l e n 

Vieaţa Creştină. 
Vieaţă creştină înseamnă să crezi şi să faci tot aceece Isus Hris-

îtos a spus şi ne-a poruncit. întâi să crezi, dar tot ceace a spus, nu 
•numai în parte, ci toată învăţătura Lui care se cuprinde fie în sf. Scrip
tură fie în sf. Tradiţie. Aceia care cred tot şi aşa cum trebue crezut, 
stau în adevăr. Aceia însă, care cred numai ceeace le convine stau în 
drumul rătăcirii, sunt prorocii minciuniii. De aceştia trebue să ne ferim 
ca de lucru cel rău, fiindcă ei caută să ne otrăvească sufletul cu hrană 
de moarte. Şi câţi nu sunt de aceştia care în numele adevărului caută 
să abată lumea dela adevăr; mai mult, neruşinarea lor merge până 
acolo, încât cuvintele sf. Scripturi limpede spuse şi uşoare de înţeles, 
le tălmăcesc într'un chip cu totul greşit. 

In locul al doilea vieaţă creştină înseamnă să şi faci ceace-ţi 
spune credinţa. Credinţa îţi spune că sunt 10 porunci dumnezeieşti, 5 
porunci bisericeşti, faptele de milă creştinească; şi nu-ţi spune deagiaba, 
ci ea să le îndeplineşti de câte ori trebue. Omul se vede cum este din 
faptele lui. Creştinul este chemat la săvârşirea faptelor bune, aşa după 
cum legile ne poruncesc. Creştinul bun este acela care, ţiDe toate le 
gile şi nu face deosebire între ele. Sunt răi creştini aceia cari sunt în 
ceartă cu unele legi, mai ales cu porunca e şasea şi a şaptea. Mulţi spun 
că ei ţin cele zece porunci dar nu se împacă cu poruncile Bisericii, a-
ceştia iarăşi sunt răi creştini. De ce? Fiindcă Biserica are putere de a 
da legi, putere dată ei de întemeietorul Isus Hristos. Biserica este apoi 
aceea care spune ce trebue să credem şi să facem, ca şi spusă şi 
poruncă dată de Domnul Isus Hristos. Biserica a primit dela Isus Hristos 
putere asemănătoare puterii ce o are mama asupra fiilor ei. Prin Bi
serică ne naştem, trăim şi tot Biserica ne petrece până la pragul veşni
ciei. Noi trebue să-i ascultăm glasul, altfel nu suntem creştini: „Cine 
nu ascultă de Biserică să fie ca şi un păgân şi păcătos" 

Bine, va zice cineva eu vreau să cred, vreau să săvârşesc numai 
fapte bune ca să pot fi un vrednic creştin, şi astfel să mă mântui, dar 
cum pot cunoaşte credinţa, cum, şi ce trebue să fac? Mijlocui pentru a 
ajunge la credinţă şi putere pentru a săvârşi fapte bune este ajutorul lui 
Dumnezeu care ni-se dă prin sf. taine şi prin rugăciuni. Aceste sfinte 
izvoare de „apă vie" ni le dă tot Biserica. 

Deci: un bun creştin este acela care crede şi face ce spune Bi
serica, acela într'adevăr trăeşte o vieaţă creştină. 

Păr. Cosma Avram. 



Numai zece minute. 

Nu e un ateu încăpăţinat aşa numitul 
„necredincios" al zilelor noastre. Cauza 
este că nu are nici măcar timp de zece 
minute, că să jertfească Domnului şi Dum
nezeului său. Dacă ar avea pentru Dom
nul numai zece minute la zi, nu numai 
să n'ar rămânea în necredinţă, ci din con
tră, ar deveni un bun creştin, gata să în
genuncheze în faţa marelui legiuitor dela 
muntele Sinai. 

— Cum aşa; şi zece minute sunt de-a-
juns ? — întrebi mirat. 

— Da, sunt de-ajunş! O scurtă medita
ţie, o cugetare redactată într'un stil tele
grafic, ar fi de-ajuns ca aşa numitul ne
credincios, să devină un bun creştin. 

— Nu crezi ? încearcă. Fiî atent numai 
zece minute. 

— Nu, eu nu cred în nimica. 
— Te rog deci, ascultă-mă. Dacă ai 

merge în pustia Sahara şi acolo ai găsi 
un nasture perdut, sau mergând la Polul 
Nord, ai găsi o peniţa ruginită, ce mi-ai 
zice? 

— Păi, ţi-aş spune că pe-acolo desigur 
au umblat oameni civilizaţi. 

— Poarte bine! Şi ştii desigur, ce-a 
strigat Columb, când după un drum lung 
şi plin de primejdii pe ocean, părăsit de 
orice nădejde de a mai ajunge la uscat, 
a zării în sfârşit o bucată de lemn car
bonizat. 

—- „Pământ! Pământ!" — a strigat. 
— Ei bine, dragul meu, dacă privesc 

viteza ameţitoare şi mersul regulat al cor
purilor cereşti, sau studiez planul minunat 
cu care e construită aripa unui fluturel; 
dacă cercetez mecanismul fără păreche 
al Universului, sau cuibul artistic al unei 
albine, nu trebue să strig şi eu „Atotzi-
ditorule, Dumnezeule!" Căci dacă Uni
versul ar fi un eiasornic care trebue în
vârtit odată la an, nici atunci nu ni l-am 
putea închipui fără un maestru ceasorni
car, care să-l fi făcut. Astea sunt de sigur 
asemănări cât se poate de slabe. Să se 
oprească în fiecare an, în caz că nu se 
învârteşte? Ar fi o catastrofă universală. 
Insă atât pământul cât şi milioanele de 
stele ce strălucesc pe cer, sunt conduse 
cu cea mai mare preciziune de mâna a-
totputernicului Dumnezeu. 

— Nu mă îndoiesc, desigur pământul 
şi toate celelalte corpuri cereşti îşi ur
mează drumul cât se poate de precis, însă 
ce veţi răspunde la mulţimea mare a 
lipsurilor şi necazurilor ce ne copleşesc în 
vieaţa noastră? 

— Dragul meu. Şi Soarele are pete. 
Şi aceste neajunsuri strigă după o expli
caţie, şi ne duce drept înaintea tronului 
dumnezeiesc. Priveşte suferinţa, vezi lupta 
pentru existenţă, te uită la cei lipsiţi de 
cele necesare vieţii, v e z i . . . v e z i . . . şi zi: 
Dacă nu este Dumnezeu, dacă'fiinţa noas
tră se termină de-a exista aici pe pă
mânt, nu e o nebunie toată viaţa noastră? 
Şi mintea şi inima mea, cugetul meu şi 
simţurile mele numai în explicaţia munte
lui Sinai îşi găsesc răspunsul împăciuitor 
„Eu sunt Domnul Dumnezeul tău!". 

— Ei bine pe Dumnezeu şi eu îl re- ' 
cunosc. Dar voi ziceţi că omul are şi 
suflet ? . . . 

— Suflet? Ascultă-mă; n'ai simţit nici
odată o luptă grea, o luptă grozavă în 
tine atunci când din nenorocire ai comis 
o faptă păcătoasă ? 

— Ba da. Şi se zice că e mustrarea 
conştiinţei. 

— Ei vezi. Sufletul tău care e conşti
ent de ceace e bine şi ceace este rău. Se 
luptă cu corpul care te-a dus la păcat. 
Sau un alt exemplu: Când iadul gloanţelor 
inamice cădea ca ploaia asupra luptăto
rilor şi când trupul tremurând căuta un 
loc adăpostit; cine striga cu toate astea 
„înainte! Patria e în pericol!" Nu sufle
tul care poate porunci şi trupului? 

— Da. Aşa este. Insă între Dumnezeul 
veşnic şi întpe omul din lumea asta mică 
şi în care şi el nu e decât un firicel de 
praf, tot e prea mare distanţă! Crezi că 
atotputernicul Dumnezeu se ocupă cu ce-
iace fac micile furnici, cum îşi dac viaţa, 
cu ce se hrănesc, ce vorbesc e tc? Nu îi 
e tot una aceasta lui Dumnezeu? 

— Fii atent, dragul meu! Oricare ar fi 
ocupaţia noastră, nu suntem şi noi la fel? 
Ori dupăce am terminat o operă: o clă
dire, un tablou, nu ne mai înteresăm de 
ele? Ne e tot una că ce va deveni? în 
mâna cui va ajunge? Chiar viitorul unei 
opere ne însufleţite ca o pictură, o casă, 



o carte, îl Interesează;.pe autor, fără să 
mai vorbim de frământările ce le avem 
pentru viitorul urmaşilor noştri sau de re
laţia plină de iubire ce există între părinţi 
şi copii. Ori este vre-o mamă care să nu 
se întereseze de soarta copilului ei? Este 
vre-o mamă căreia să-i fie tot una că 
fiica sa e o fată cinstită sau e depravată? 
Vezi dar că şi noi oamenii ne interesăm 
de ceia ce ne aparţine. Iţi poţi dar închi
pui că numai Dumnezeu, Bunătatea ne
mărginită, să se compoarte altfel ? Numai 
pe El să nu-1 întereseze soarta şi viitorul 
nostru ? Numai Lui să-i fie tot una că 
trăim o viaţă cinstită sau suntem înămo-
liţi în mocirla păcatelor. 

— Da, da . . . Insă sunt atâtea religii 
cari adesea se contrazic, aşa că în cele 
din urmă e mai bine dacă omul nu se 
ţine nici de una. 

— Ei, asta nu o aprob! Vezi dragul 
meu, şi relativ la alimentaţie se împart 
părerile. Mulţi zic că: dacă nu e carne 
nu are nici o valoare mâncarea. Alţii spun: 
numai carne să nu mâncaţi căci carnea 
este cea mai vătămătoare sănătăţii. Prin 
urmare dacă ne-am lua după ceiace sus
ţii tu ar urma să nu mâncăm nimica 
pentrucă sunt prea multe păreri cari se 
contrazic adesea. 

— Ei bine, trebue o religie. Insă nu e 
tot una că ce religie avem? Oare nu 
toate religiile ne învaţă lucruri bune? 
Şi una şi alta sunt stele cari strălucesc 
pe cerul aceluiaş Dumnezeu. 

— Da să zicem: fiecare e o stea ! Şi 
ne sunt dragi frumoasele stele. Insă ca 
să putem citi este de-ajuns lumina 
stelelor? Ga să muncim, ca să ne îndrep
tăm paşii noştri liniştiţi şi siguri pe dru
mul nostru, ne putem îndestuli cu lumina 
slabă a stelelor ? Nu avem nevoe de Soa
rele strălucitor? Nu învăţătura întreagă, 
adevărată şi strălucită a lui Hristos ne 
trebue ? Ne poate fi tot una oricare religie. 

De două ori doi e patru, sau — dacă 
vrei — sunt cinci; însă şi patru şi cinci 
în aeelaş timp nu se poate, petrucă nu
mai una poate fi adevărată. Evreilor din 
Testamentul vechi, le spunea legea : „ Oehiu 
pentru ochiu şi dinte pentru dinte": Iar 
Hristos zise ; „De te va lovi cineva peste 
obrazul drept, ţine-il şi pe cel stâng". 
Din aceste două învăţături numai una 
poate fi adevărată. Coranul învaţă să-ţi 
iei atâtea soţii câte numai le poţi ţinea, 
Hristos ne învţă că numai la o singură soţie 
avem dreptul şi de aceea numai moartea 
ne poate despărţi. Pot fi ambele învăţă
turi adevărate ? Religia catolică ne învaţă 
că în Sfânta Taină a Euharistiei este de 
faţă însuşi Domnul nostru Isus Hristos; 
şi astfel învaţă pentrucă crede în cuvin
tele Mântuitorului, care a z is : „Acesta 
este trupul meu .. " „Acesta este sângele 
meu..." Sunt însă unele religii creştine 
cari învaţă că Sfintele Taine sunt nu
mai o amintire, o bucată de pâine şi 
nimic altceva, ca şi când Hristos ar fi 
zfs acele cuvinte în glumă. Vezi dar ce 
deosebiri prăpăstioase există între religii. 
Trebue deci să meditezi să cercetezi Scrip
turile şi sunt sigur că drumul tău va duce 
la religia catolică, una, sfântă, neştirbită 
şi moştenită direct deîa Hristos prin Sf. 
apostol Petru căpetenia apostolilor căruia 
i-s'a zis: „Pe această piatră voiu zidi 
Biserica mez", „Paşte mieluşeii mei, paşte 
oile mele". Urmaşul său direct este Papa 
dela Roma care are datoria ca să păzească 
neştirbită sfânta moştenire primită dela 
Hristos şi să guverneze Biserica Sa sfântă. 

— Vezi dar, dragul meu ! Timp de zece 
minute am discutat şi în acest interval 
am ajuns dela necredinţă la sfânta noas
tră religie. 

Insă durere: mulţi oameni din ziua de 
azi, nu au nici măcar un timp de zece 
minute pentru sufletul lor nemuritor şi 
din această cauză rămân necredincioşi. 

După Pierre Ermite. R. 

Ce nu se poate cumpăra 
eu bani. 

Oamenii fără judecată spun că poţi cum
păra orice cu bani. Dar nu e aşa. Poţi 
cumpăra cu bani o casă frumoasă şi mare, 
dar nu şi linişte şi mulţumire în ea. Poţi 

mâncare, dar nu şi pofta de mâncare. 
Poţi cumpra pat moale, dar nu şi somnul. 
Poţi cumpăra medicină, dar nu şi sănă-
tate. Poţi cumpăra multe cărţi, nu însă 
şi minte. Poţi câştiga prieteni, dar nu şi 
încrederea în ei. Poţi cumpăra multe des
fătări, nu însă şi fericire adevâtatâ. 



Pin Tieţile Sfinţilor. 

Zborul sfinfilor 
spre cer 

•umnezeu e într'adevăr minunat în 
sfinţii săi. Atât de tare ii iubeşte, încât 
de dragul lor, adeseori suspendează însuşi 
legile naturii, săvârşind nenumărate mi-
Munii. Despre Sf. Iosif Cupertino, un tânăr 
•ălugăr franciscan ce a tţăit la Assisi 
pela anii 1650, se spune între altele că 
avea darul de a să înălţa, din rugăciune, 
dela pământ ca un fel de zbor spre pa
tria cerească. De multe ori a fost văzut 
In timpul extazului luâdu-şi zborul spre 
eruce, spre o anumită icoană a Sfintei 
Fecioare şi mai ales spre chivot unde se 
păstrează Sf. Eucharistie. Acolo petrecea 
(în rugă lăuntrică) timp mai îndelungat, 
ehiar între lumânări fără să-şi ardă hai
nele. Auzind de acest fapt ducele prote
stant Frideric de Braunschweig, călători 
In Italia la Assisi numai ca să vadă pe 
acest sfânt în rugăciune. Intr'o z i luă parte 
la liturghia celebrată de sfânt. Ducele era 
cu cea mai mare atenţie. îndată după 
prefacere, când preotul înalţă sfintele da
ruri spre închinare, sfântul Iosif se ridică 
sus la înălţimea altarului şi acolo petrece 
un sfert de oră în rugăciune. Prinţul pro
testant a fost mişcat până la lacrimi, vă
zând aceasta. El se întorce în sânul bise
ricii catolice în care Dumnezeu totdeauna 
a lucrat şi lucrează şi azi cu atâta putere, 
kicât orice om de bună credinţă poate 
•unoaşte din aceasta adevărătatea ei. 

„ N u sunt mai râu decât 
alţ i i" 

Aşa vorbesc mulţi creştini din zilele 
«oastre. Aceasta e o slabă mângâiere, 
©are un judecător achită pe un hoţ care 
a furat numai două sute de lei, fiindcă 
alt hoţ a furat cincizeci de mii ? Nu sunt 
amândoi vinovaţi înaintea legii ? Când 
vom fi pe patul de moarte, ne va putea 
mângâia oare gândul că cutare este mai 
fău decât noi şi că nici alţii nu sunt mai 
kuni ? Acest gând ne va ajuta să înfruntăm 
asprimea judecăţii dumnezeieşti ? Cântărim 
•oi faptele noastre aşa cum leva cântări 

Dumnezeu ? Cu toţii am păeătuit. Cu toţii 
avem nevoe de Hristos Mântuitorul şi 
Răscumpărătorul nostru. Trebue să ne 
vedem pe noi înşine, aşa cum ne va ve
dea Dumnezeu la judecată. 

Comoara ce ne 
trebu ieste 

Multe lucruri ne sunt folositoare şi des 
dorit. Unul singur ne este absolut trebu
incios. Cine îl are, este bogat; dacă. 
nu'i ai eşti sărac, oriee noroc te-ar lovi. 

Este vorba de o mare bogăţie oare ? 
Nu, căci sunt numeroşi oameni cari se 
simt toarte feric.ţi deşi n'au nici măcar 
o căsuţă. 

Este doar sănătatea? Mulţi dintre mu
ritori n'au cunoscut adevărata fericire de
cât după ce au ajuns bolnavi. 

Va fi poate buna reputaţie '? Nici aceasta* 
căci sentimentul propriei tale nevinovăţii, 
te susţine în mijlocul celor mai mari cle
vetiri. Atunci eşti mai fericit, decât făţar
nicul care a reuşit să-şi facă o reputaţie-
înaintea oamenilor. 

Toate bunur.le pământeşti pot ca să ne 
lipsească fără ca fericirea noastră să fie-
turburată, dacă avem {.e Isus în suflet. 
De această comoară nu ne putem lipsi. 
Dacă nu avem acest lucru, atunci nu pu
tem privi în faţa veşniciei. Acesta este 
singurul lucru ce ne trebueşte şi de car© 
nu ne putem lipsi fără a fi şi a trăi ne-
norotiţi şi în vie a ţa de aici şi în cea de 
dincolo. — 

Fraţii erţiai'i din Cluj, Duminecă în 
26 Ian. vor ţinea adunarea lunară la o -
rele 4 d. m. în sala reuniunilor. Cuvân
tarea o va ţinea Păr. Dr. Titus Mălai la, 
orele 6 (după vecernie) în Biserica Cate
drală. 

Stimaţii noştri cititori, cari n'au pri
mit la timp ultimele numere din revistă, 
îi rugăm să ne scuze, căci împrejurări grele 
au împedecat administraţia revistei să fie 
cu toată preciziunea. 

Cine a colecţionat (adunat) revista şi îi 
lipsesc ceva numere, le poate primi la 
administraţia revistei. 

Se poate primi şi colecţia întreagă de 
40 numeri de pe anul întâi, pentru suma 
de 50 Lei. 




